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Цель: создание благоприятных условий для формирования элементарных математических представлений дошкольников
Задачи:
· закрепить название геометрических фигур, цвет;
· упражнять детей в счете;
· воспитывать умения понимать учебную задачу, работать сообща;
· развивать внимание, память, логическое мышление;
· формировать элементарные математические представления;
· закреплять умение детей согласовывать числительные с существительными;
Материалы к занятию:  карта-пазл, снежинка-карточки с заданиями, геометрические фигуры, сундук, 
Ход занятия:
Дети выходят на прогулку
Воспитатель:
-Ребята, сегодня у нас необычная прогулка, она пройдёт в форме квест игры. Квест - это игра бродилка с различными заданиями за каждое решенное задание вы получаете одну часть пазла. Решив все задания и получив все части пазла, вы сможете собрать пазл-карту, на которой и отмечено место, где находится сюрприз.
      Вы должны будете работать сообща, постарайтесь быть внимательными с первой минуты, чтобы не тратилось время на повторение инструкций. Задания несложные, но их много, и все эти задания нужно выполнить в течение 30 минут. 
      Ну что готовы?  Начнём! Время пошло!
Дети вместе с воспитателем становятся в круг.
Воспитатель:
В круг широкий, вижу я,

Встали все мои друзья.

Мы сейчас пойдём направо,

А потом пойдём налево,

 В центре круга соберёмся,

И на место все вернёмся.

Улыбнёмся, подмигнём

И играть мы все начнём.

Воспитатель:
Внимательно осмотрите участок,  вы должны увидеть первую подсказку. Она находится на видном месте. Первым кто увидит её, подходит, забирает и отдает её мне.

Дети внимательно осматривают участок  и обнаруживают письмо, в которое  вложено первое задание.
Воспитатель:
Ребята это письмо! кто бы мог написать нам это письмо. Давайте откроем и прочитаем его:

 «Дорогие ребята! Пишет вам Зимушка Зима.

Хотите, чтобы я пришла? Всё снегом белым занесла?

Чтоб могли построить горки Кати, Павлики, Егорки?

Чтоб могли скатиться в санках Вани, Сони и Оксаны?

На коньках по льду скользить? У елки хоровод водить?

Выполняйте все заданья, проявляйте все вниманье,

Постарайтесь, и тогда, всё укутаю в снега

Будет вам тогда сюрприз, от зимы прекрасный приз!»

Давайте приступим к выполнению заданий. Зимушка-Зима предлагает собрать вам пазл-карту. Вот в этом конверте есть ещё кое-что, смотрите (СНЕЖИНКА), а на её лучиках написаны, вопросы, на которые нам нужно ответить. 
Вопросы со снежинки:
Ребята, а вы знаете какое время года сейчас? (ОСЕНЬ)
Назовите три осенних месяца (СЕНТЯБРЬ, ОКТЯБРЬ, НОЯБРЬ)
Какой месяц идёт сейчас? (НОЯБРЬ)
Какое время года было перед осенью? (ЛЕТО)
В каком месяце начнётся зима? (ДЕКАБРЬ)

-Пятница, это какой день недели по счету? (5)
-Сколько было гномов в сказке про Белоснежку? (7)
-Сколько ножек у стола? (4)
-Сколько зимних месяцев в году? (3)
-Сколько глаз у цыпленка? (2)
Молодцы! Справились с заданием!                                                1 часть пазла
С первым заданием мы справились, чтобы выполнить второе - мы должны разделиться на две команды. 

Давайте разделимся на две команды: команда девочек и команда мальчиков.
Задание для мальчиков (девочек): Сколько девочек в команде? Посчитайте девочек слева на право и справа налево. Изменилось ли количество детей, когда вы их считали справа налево? ( тоже задание для девочек)
Вывод: количество детей не изменилось, число не зависит от того в каком направлении мы считали

                                                                                                             2 часть пазла

Молоды, и с этим заданием справились переходим к следующему.
Ребята я нашла в нашем конверте ещё одну снежинку, а на ней такие слова:
У нее одежки колки: Все иголки, да иголки.

Звери шутят: "Дядя еж на нее слегка похож".

Приходит с подарками, блестит огнями яркими,

Нарядная, забавная, на Новый год – главная! (ЁЛКА)

Значит это подсказка, где нужно выполнить следующее задание.  У нас на участке есть ёлочки? Тогда пойдёмте к ним. (Дети перемещаются к ёлкам.)
Игрушками какой формы украшена наша ёлка?(четырёхугольниками, пятиугольниками)
Что общего у этих ёлочных угрушек? (цвет)

Что разное? (форма, размер)
Задание для мальчиков: 

Посчитайте все четырёхугольники на ёлке?

Почему  они называются четырёхугольниками? (у выбранных фигур одинаковое количество углов и сторон по 4 )

Задание для девочек: 

Посчитайте фигуры, которые имеют больше четырёх углов. Как называются эти фигуры? (многоугольники)

Молодцы, всё верно! Вот вам 3 часть пазла.
                                                                                                   3 часть пазла
Физкультминутка:
1,2,3,4,5
Надо нам присесть и встать.
Руки вытянуть пошире,
Наклониться три - четыре.
На носок, потом на пятку.
Все мы делаем зарядку.
А теперь все улыбнитесь,

Выше, выше подтянитесь,

Плечи распрямите,

Поднимите, опустите,

Сели, встали, сели, встали,

И на месте побежали.
Отдохнули? Теперь можно продолжать!
Мы переходим к четвёртому заданию.

Найди на участке предметы такой же формы (по показу)

По команде: Раз, два, три, беги дети разбегаются по участку и ищут предметы предлагаемой формы.
Под этим предметом этой формы (треугольник) спрятана следующая часть пазла.

Справились! Молодцы! Вы заработали 4 часть пазла

                                                                                                 4 часть пазла

Ой, посмотрите, я что-то нашла, еще одна снежинка, давайте прочитаем, на ней стихотворение:
Береза.

Белая береза

Под моим окном

Принакрылась снегом,

Точно серебром.

На пушистых ветках

Снежною каймой

Распустились кисти

Белой бахромой.

И стоит береза

В сонной тишине,

И горят снежинки

В золотом огне.

А заря, лениво

Обходя кругом,

Обсыпает ветки

Новым серебром.
О каком дереве это стихотворение? (берёза)
Это и есть следующая подсказка, у нас на участке есть берёзы? 
Давайте сосчитаем сколько здесь берёз?  (9) 
Какие они? (ВЫСОКИЕ) Найдите самый тонкий ствол. 

Определите самый толстый ствол, там вы найдёте ещё одну часть пазла. 
Молодцы!

                                                                                            5 часть пазла
А теперь предлагаем вам поиграть:
Скажи наоборот:
Высоко низко; далеко близко; слева справа; вверху внизу; большой маленький; широкий узкий; ночь день; вечер утро.

Здорово поиграли!

А теперь последнее задание от Зимушки-Зимы: последнюю часть пазла Зимушка-Зима спрятала в одном из колес нашего участка, чтобы вам легче было найти она приложила к этому заданию план-схему  где именно находятся нужные нам колёса. (На этой схеме есть число 10). Может быть последняя часть пазла спрятана в десятом колесе? давайте проверим!
                                                                                            6 часть пазла
 Молодцы ребята, вы справились со всеми заданиями Зимушки-Зимы и получили все части пазла, теперь мы можем собрать пазл карту, на которой отмечено место, где спрятан сюрприз.
